

ПРОТОКОЛ № 7

заседания рабочей группы по вопросам деятельности индивидуальных предпринимателей при общественно-консультативном (экспертном) совете по развитию предпринимательства Министерства экономики Республики Беларусь

9 марта 2016 г.
13.00 ч.

г. Минск, ул. Берсона, 14,
зал коллегии (6 этаж)

Председательствующие: заместитель Министра экономики Республики Беларусь Костевич И.А., заместитель Министра торговли Республики Беларусь Наркевич И.В. (*сопредседатели*)

Присутствующие:

члены рабочей группы: директор Департамента по предпринимательству Арушаньянц П.Б. (*заместитель сопредседателей*), Алексеенко И.И., Богачева Т.П., Гончар Г.П., Горунович А.Г., Змитрович А.П., Калинин А.Ф., Король О.Е., Кустус Е.Г., Маргелов В.Е., Павлюченко В.В., Рогова Ж.Я., Семенова О.Я., Скаль С.В., Тимошина Л.И., Шахмуть О.Н., Шестериков А.Н., Шумченко А.В., Яскевич И.Г., Яткова Ж.И.

от государственных органов: заместитель Министра по налогам и сборам Муквич В.В., заместитель Председателя Госстандарта Ивлев С.А., Бусель И.О., Нарыгин В.М., Сотников А.Е., Хомченко В.В.

1. Об установке и использовании индивидуальными предпринимателями платежных терминалов в рамках технологии "мультимерчант".

СЛУШАЛИ: Сопредседателя рабочей группы Наркевич И.В. о состоявшемся 3 марта 2016 г. в Национальном банке заседании межведомственного координационного совета по развитию системы безналичных расчетов (далее – Совет).

ВЫСТУПАЛИ: Представитель Национального банка (*Сотников А.Е.*) о результатах рассмотрения предложений членов рабочей группы на заседании Совета.

Сообщено, что на заседании Совета выработан ряд предложений, направленных на разрешение вопроса об установке индивидуальными предпринимателями платежных терминалов, которые письмом Национального банка от 4 марта 2016 г. № 77-22/157 направлены в Правительство Республики Беларусь.

В частности, Советом предлагается рассмотреть возможность внесения изменений и дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16 в части:

возможности установки и использования одного платежного терминала для приема оплаты при использовании банковских платежных карточек несколькими индивидуальными предпринимателями, торговые точки которых расположены в рамках одного торгового объекта (объекта услуг), при условии технической реализации в таком платежном терминале возможности раздельного учета операций приема оплаты каждой из указанных торговых точек;

возможности установки и использования индивидуальным предпринимателем, имеющим несколько торговых точек в рамках одного торгового объекта (объекта услуг), одного платежного терминала в любой торговой точке данного торгового объекта (объекта услуг) для приема оплаты при использовании банковских платежных карточек. При этом им должна быть обеспечена возможность доставки платежного терминала к держателю банковской платежной карточки непосредственно в торговую точку, где производится оплата товара (услуги) при использовании банковской платежной карточки;

обязательной установки платежного терминала индивидуальным предпринимателем при условии получения им среднемесячной выручки за предыдущий квартал более 300 базовых величин (63,0 млн. рублей). Последующее использование платежного терминала должно осуществляться вне зависимости от объема среднемесячной выручки индивидуального предпринимателя;

предоставления возможности индивидуальному предпринимателю в течение 2 месяцев, следующих за кварталом, в котором в соответствии с законодательством возникла обязанность установить платежный терминал, осуществлять работу без его установки при условии наличия документа, подтверждающего прием банком-эквайером заявки на установку платежного терминала.

Одновременно Советом было предложено Минторгу рекомендовать арендодателям, предоставляющим в аренду торговые площади, за личные средства приобретать, обслуживать и предоставлять в пользование арендаторам платежные терминалы для приема от потребителей оплаты за товары (услуги) при использовании банковских платежных карточек.

До сведения членов рабочей группы также доведена информация о принятом Советом решении поддержать подходы, предусмотренные постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 13 мая 2015 г. № 295 "Об осуществлении эквайринга" по установлению тарифов на эквайринг на договорной основе.

СЛУШАЛИ: Информацию:

заместителя Министра по налогам и сбора Муквича В.В. о том, что при принятии Правительством Республики Беларусь решения о реализации предложений Совета, министерством будет подготовлен проект

соответствующего нормативного правового акта. При этом отмечено, что в настоящее время специальные контрольные мероприятия в части установки и использования платежных терминалов не запланированы, за исключением проводимых проверок субъектов хозяйствования, в отношении которых поступила информация (сведения) о совершаемом (совершенном) нарушении законодательства в данной сфере;

представителей бизнеса о предложениях, связанных с использованием индивидуальными предпринимателями платежных терминалов, их установкой, стоимостью услуг и комиссий банков-эквайеров, подходами при определении выручки от реализации товаров (работ, услуг).

РЕШИЛИ: Поддержать большинством голосов (*при одном голосе "против" (Яткова Ж.И.) и семи – "воздержавшихся"*) выработанные Советом предложения по разрешению сложившейся ситуации с установкой и использованием платежных терминалов;

просить Минэкономики направить в Правительство Республики Беларусь письмо о позиции рабочей группы о целесообразности реализации предложений Совета.

2. Об "амнистии" индивидуальных предпринимателей за нарушения, связанные с оформлением и обеспечением наличия документов, подтверждающих приобретение товаров, имевшие место с 1 июля 2014 г. по 1 января 2016 г., а также упрощении подтверждения приобретения мелких партий товаров индивидуальными предпринимателями.

СЛУШАЛИ: Сопредседателя рабочей группы Костевич И.А. о необходимости рассмотрения данного вопроса с учетом мнения Минфина и Минюста в соответствии с запросом Минэкономики от 3 марта 2016 г. № 16-01-07/1934;

ВЫСТУПИЛИ: Калинин А.Ф., Змитрович А.П. и другие члены рабочей группы о подготовленных письменных возражениях на позицию Министерства по налогам и сборам (*письмо МНС от 1 марта 2016 г. № 31-1-10/1470*) о том, что министерством не поддерживаются предложения бизнес сообщества по данным вопросам.

РЕШИЛИ: В целях обеспечения конструктивного диалога и выработки согласованной позиции просить Минэкономики не позднее 10 марта 2016 г. направить на рассмотрение органам государственного управления (*МНС, Минфин, Минторг*) возражения бизнес-сообщества и обсудить данный вопрос в комплексе на очередном заседании рабочей группы с учетом аргументированной позиции всех заинтересованных.

3. О разграничении и уменьшении ответственности для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц за выпуск в обращение продукции, не соответствующей требованиям технических регламентов.

СЛУШАЛИ: Заместителя Председателя Госстандарта Ивлева С.А. о том, что предложения предпринимательского сообщества о снижении размеров и разграничении ответственности за нарушение технических регламентов, нашли свое отражение в проекте закона, вносящего изменения и дополнения в КоАП, который подготовлен Госстандартом и находится в Палате Представителей Национального собрания Республики Беларусь.

ВЫСТУПИЛИ: Индивидуальные предприниматели, которые внесли дополнительное предложение о разделении меры ответственности за нарушение технических регламентов между производителем, поставщиком (импортером) и продавцом.

РЕШИЛИ: Провести 14 марта 2016 г. в Госстандарте рабочее совещание в "узком" составе с участием представителей Белорусского союза предпринимателей и других экспертов.

4. Об очередном заседании рабочей группы.

РЕШИЛИ: Провести очередное заседание рабочей группы 18 марта 2016 г.

Сопредседатель рабочей группы,
заместитель Министра экономики
Республики Беларусь

 И.А.Костевич

Сопредседатель рабочей группы,
заместитель Министра торговли
Республики Беларусь

 И.В.Наркевич